

# 青春的模样

## 集团青年积极投身疫情防控应急工程建设

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,在集团公司党委统一领导下,集团公司团委广泛动员各级团组织和广大团员青年,团员青年立即行动,投入疫情防控工作中,充分发挥青年生力军和突击队的作用,为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献青春力量。

自“战疫”打响以来,为积极响应集团公司党委号召,集团公司团委第一时间下发《北京建工集团团委关于坚持党的领导,全员动员,在疫情防控阻击战中充分发挥青年生力军和突击队作用的通知》,鼓励广大团员青年在做好自身安全防护的同时积极投身企业疫情防控和生产任务。

在集团疫情防控应急工程建设中,集团公司团委组织加强青年突击队建设,419名团员青年,55支青年突击队在项目临时党组织的指挥和带领下,挺身而出、冲锋在前,累计出征一名北京建工青年的责任和担当。

在小汤山BCD改造施工现场,集团共青团组织发挥党的助手和后备军作用,



新材料公司加配明科技攻坚突击队青年突击队誓为工程建设保驾护航。(杨奇摄)

### 总承包部张进杰青年突击队 勇敢“进击”的设计小分队

腊月二十九,张进杰带领科技攻坚青年突击队来到小汤山医院施工现场,每天与图纸为伴,他称:“这项工作是整个工程的‘神经中枢’,一定要谨慎,严格把好关,做好质量。”

在小汤山医院面积约5000平方米改造任务工期紧,图纸变更异常频繁,项目出图、边施工、边变更,再施工,甚至再次变更都是常事,图纸更新的名称都是以每小时标注的,这是张进杰“人行”以来从未遇到过的情况。

“大到一个个科室改造后又恢复,小到拉帘式医用导轨等,这些都是病床上并没有标明,但都是病房功能所需,我们得自己上手。”张进杰说,“一次晚上10点多,院方发来一张图片文件,对使用功能进行新的变更,我们连夜进行了深化设计和重新出图,当晚就已经完成变更完成的图口等全部重新调整。类似这种情况几乎每天都会发生。”

改造工程要根据现场实际,尽最大可能为院方出主意、想办法,提出合理化建议。在门廊施工中,图纸和现场实际情况存在差异,张进杰率团队第一时间到工区部位进行实地考察,及时调整并反馈给设计单位完成图纸的深化设计。

在电梯、楼梯的改造中,张进杰建议团队独立设置,既减少交叉作业又不破坏原有防水,同时也不影响室内施工……这些合理化建议得到了院方和设计单位的采纳,有效推进了施工进度。

由于集团在图纸深化设计中成果显著,院方和设计单位需要资料和深化图时会直接联系张进杰。其它施工单位遇到相同的问题时,院方和设计单位同样会说:“去找北京建工来深化图纸吧。”

“整个B区工区的图纸深化都是出自我们北京建工,大大小小上百份。”张进杰自豪地说道。

总承包部 张进杰



建公司强生生产型青年突击队的旗帜在一线高高飘扬。(刘启源)



机场集团高彩祥青年突击队12小时完成7万平方米场地平整任务。(姜磊/摄)



北京建工“青年志愿服务岗”在小汤山项目挂牌。(王伟/摄)

### 一建公司唐尧青年突击队 “一定要拿出最优方案!”

“晓萌,你去二楼,把房房到连廊大门的尺寸再确认一下。”“陈斌,你跟我走,确认一下楼上的水管线布置。”“晓泉区和缓冲区域具体规划,还需要和院方再确认。”“我们一定要在三天内确认现场改造需求。”2月3日上午,唐尧青年突击队在双桥院区住院楼三层施工,分头行动。

“昨晚拿到图纸和实际情况存在偏差,每个细节都要重新一个个实地落实。”唐尧手里拿着昨晚刚排出来却已经“作废”的进度计划,来不及犹豫,迅速带领突击队队员们开展实地考察。

白天,在由病房改成的临时办公室里,你几乎看不到唐尧的身影。“我建议院方配合我们做好高质量保函确认,为后期大面积施工做好准备。”我建议,手术亭、隔间、隔间施工时提前一天告诉我,我通知院方陈东衡。”我建议。”作为“行程”青年突击队队长和总负责人,唐尧每天就是挂了电话去开会,开了会后去施工现场实地确认,

院方、代建方、监理单位几头跑。最着急的那几天,唐尧基本没怎么点过饭,生怕耽误一分钟拖慢了施工进度。等他有时间去吃饭了,又赶紧收拾和整理数据方便随时“动身”,没一会儿又有工友找他做汇报,在马甲口袋里揣一个面包就有了出去。

“我们要以最快的速度理出自白天收集到的各种变更方案,并根据图纸落实施工方案,为第二天现场施工做准备。”唐尧坐在工位上的天色已晚,略显疲惫的他擦了把脸,继续说:“院方希望能达到功能最大化,我们能做的就是尽量满足并给出解释说明,一切都是为了抗击疫情做最好的准备。”面对杂乱琐碎的变更和反复的拆改任务,唐尧总是这样激励突击队员们。“我们技术多做一点,一线施工就能多一分效率,整体进度也能加快一些。”

3天后,唐尧青年突击队几乎经历了整个住院楼的图纸,并拿出了被打完善的“最优方案”,为打赢这场“疫”阻击战开了个好头。

一建公司 刘啟



北京建工青年突击队积极投身“疫”一线。(王伟/摄)



总包部青年突击队团重在肩冲在前。(孙磊/摄)

### 三建公司青年突击队 16支青年队伍 16支抗“疫”先锋

“珍惜机会,勇于担当,团结实干,不辱使命,为打赢疫情防控阻击战,发挥生力军作用贡献力量!”誓师人……“铿锵有力的誓言在北京医院改扩建工程现场,北京施工现场回荡。来自三建公司的16支青年突击队化身“抗”疫“先锋,在战“疫”一线勇逆行,冲锋在前,用青春热血筑起了一座座抗击疫情的坚固防线。

正月初六,三建公司百余青年接到公司紧急命令,火速支援生产一线。“经号召,立即到岗,挂旗、展旗、立展旗,青年突击队的身影遍布整个施工区。工具不够用手,戴着手套不方便就摘掉,即便双手划的满是伤口,却丝毫没有放慢速度。短短一天的时间,施工现场的口号标语随处可见,青年突击队大旗迎风飘扬,士气空前高涨。”

受春节假期和疫情影响,劳动力、物资保障、生产进度等方面面临挑战,时间就是生命,在的16支青年突击队,共青团员先锋队迅速采取行动,各自负责,安全行政防疫、VI形象宣传、物资服务保障、施工技术……他们的身影随处可见。

7天完成现场筹备,配备用房设计、箱式房、钢结构深化、楼承板浇筑,2天完成土方开挖和基础筏板施工;110天完成765间厢式板房的组装、吊装,这也是他们合力创造的战绩。与此同时,突击队冲在公司的“疫”一线递交入党申请书,以实际行动接受党组织的考验。

在这场没有硝烟的“疫”里,一个个青年突击队员的无私奉献,汇聚成抗击疫情、国家安宁的强大合力,助力打赢这场疫情防控阻击战。

三建公司 张特文



市集团青年突击队众志成城、共克时艰。(刘圣文/摄)

### 四建公司孟悦青年突击队 “我们只是在做该做的事”

“宝贝,爸爸在这里好好的,不用担心”在怀柔区定点医院病房工程施工现场,孟悦和4岁的女儿视频了几分钟便放下手机,继续和青年突击队队员们商讨下一步施工进度计划。

自大年初七,孟悦青年突击队接到承接奥体东院区定点医院病房工程施工任务,第一时间来到现场负责物资协调、人员调配、后勤保障等一系列工作。突击队员们从联系材料商订货到建材方找材料,协调工具器具加工;地到调查集采平台;工人进园安全、防疫教育……大家的脚步从未停歇。

一次,为保障怀柔医院院区病房区通

电,孟悦青年突击队队员们于深夜穿戴好防护服,进入“危险”区完成电缆接任务,完成任务后,又继续投入到任务繁多的机电安装施工中。连日来的昼夜奋战,队员们的生物钟已经形成了条件反射,“每天要倒夜班才有几个困意”,熬夜熬夜已成为了一种工作常态。谈到这些天的艰辛,孟悦说:“我们只是在做一名青年工人应该做该做的事,大家都这样。”

2月14日,孟悦青年突击队再赴征程,火速进驻小汤山医院建设,配合名单单执行的机电安装任务。面对防疫,北京建工青年已来之能战、战之必胜,用实际行动兑现了庄严的青春誓言。

四建公司 亚明欣



四建公司青年突击队坚守战“疫”一线。(亚明欣/摄)

### 市政集团夏宝坤青年突击队 46小时打通“生命线”

腊月二十九,市政路桥集团接到三天内抢通北京市海淀区进园道路的紧急任务,来自市政集团四分公司等多个单位的12名在京人员迅速集结,奔赴建设一线。

疫情就是命令,现场就是战场,四九天的大雪,气温逼近零下10度,本该是万家灯火团圆的时候,夏宝坤却率青年突击队一队扑到了“战场”上。

施工现场,队员们不停地打电话、发短信,联系人员、车辆、设备……调集物资。“早一分钟完工,就早一分钟抗击疫情做好准备”,看似普通的话语施工任务,由于这份特

殊的意义,让这些“90后”的队员们打起了十二分精神,丝毫不懈怠。“……工程进展也随之而提速,现场的分配任务、放线、测量、平整地等……施工工作面全面展开。由于施工现场条件有限,大家逐一全面勘察,没有他们,把脸涂白的,昏昏沉沉的,把刷好的方便面当作年夜饭,露营吧吃了起来。”

46小时的昼夜奋战,夏宝坤青年突击队出色完成了任务,比原计划提前26小时打通了小汤山医院内外的“生命线”。

市政集团 宋博博

### 新材料公司周晓明青年突击队 87小时完成供应任务

“24小时缩减到8个小时!”因为工期紧张,小汤山医院工程将基础梁原定的C30、C40强度混凝土变更为C60细骨料混凝土,并要大家在试验中缩短到两个小时,这个艰巨的任务落在了周晓明青年突击队的肩上。

工期紧张,任务重,运输距离远,为了保障现场混凝土浇筑质量,……队员们,这场攻坚战,必须全力做好技术保障,我们一定能胜利!”队长周晓明给大家鼓起了劲。

结合现场实际情况,周晓明青年突击队第一时间到达施工现场,制定了“任务书”工作计划,同时迅速派人到试验室中。为了在最短时间确定最短混凝土凝结时间的技术方案,周晓明青年突击队凭借扎实的技术,对混凝土配合比进行了反复试验。

为保证试验成功率,大家提供了更多的有效配合比方案。就这样,整整42个小时,大家没有离开过试验室,整理出了10余组混凝土配合比以供供混凝土凝结时间试验。功夫不负有心人,最终大家在试验中找到了最佳的配合比,迅速调整了混凝土技术方案。

在解决了“混凝土”这一难题后,为了保障现场混凝土浇筑质量,周晓明青年突击队驻守现场,进行技术保障。“没事,我们年轻,没什么可怕的,正在进行设备我们‘站出来’的时刻,就看混凝土全部顺利供应完,我也睡得踏实。”

连日来的辛勤付出,周晓明青年突击队队员们的声音在口罩的遮挡下显得更为沙哑,但是依然能听出大家坚定的语气和信心。“87个小时顺利完成任务供应任务,大家都很棒了。”

新材料公司 李培媛